

南京5家食品企业上了“黑榜”

■生产的纯净水、糕点、调味料,在上半年抽检中被查出严重不合格
■质量月期间,南京质监部门将为市民免费检测眼镜、血压计



上半年南京市级抽检严重不合格的食品及生产企业名单

产品名称	受检企业	不合格项目
云片香甜(糕点)	南京天利新食品有限公司	1.菌落总数(cfu/g):标准值:≤10000/检验值:47000; 2.大肠菌群(MPN/100g):标准值:≤300/检验值:2400; 3.霉菌计数(cfu/g):标准值:≤150/检验值:1000
饮用纯净水	南京金浦饮料包装有限公司	菌落总数(cfu/mL):标准值:≤20/检验值:400
思源桶装饮用纯净水	南京饮水思源纯净水有限公司	游离氯(Cl-)(mg/L):标准值:≤0.005/检验值:0.06
面包糠	南京华久明实业有限责任公司	霉菌计数(cfu/g):标准值:≤100/检验值:9200
美味粉调味料	南京佐田食品有限责任公司	食品标签:标准值:食品添加剂(山梨酸钾)应标明/检验值:未标明



9月是全国质量月,南京市质监局昨天召开新闻发布会,在公布今年南京质量月活动信息的同时,还发布了近期部分“南京造”产品的抽检情况,以及上半年市级抽检严重不合格的食品及生产企业“黑名单”。

南京市质监局表示,将按照“抽查一类产品,提升一个行业,发现一个问题,排除一类风险”的原则,对抽查中质量较好的企业予以进一步扶持,对不合格企业做好不合格产品处理工作,督促企业在规定期限内完成整改,实施现场核查,对严重不合格产品依法处罚。

□现代快报记者 鹿伟
实习生 王振娟
通讯员 宁质监

■权威发布



纯净水 两企业菌落 和游离氯超标

“南京造”的食品能放心吃吗?南京市质监局副局长杜国表示,今年1~7月,省、市级部门对南京食品共抽查了26大类949批次,合格937批次,抽查平均合格率为98.74%。其中,茶叶及相关制品、蛋制品、豆制品、果冻、乳制品、食用油、速冻食品、肉制品等20类食品拿到满分。上半年,市级抽检严重不合格的食品及生产企业共有5家。

5家“上榜”企业中,两家涉及纯净水——南京金浦饮料包装有限公司生产的饮用纯净水,菌落总数超标19倍。南京饮水思源纯净水有限公司生产的思源桶装饮用纯净水,游离氯超标11倍。

南京市质监局食品安全监

督管理处处长吴娟表示,回收的空桶可能涉及二次污染,在清洗过程中也可能涉及二次污染。企业为了防止超标,清洗过程中会多加二氧化氯、漂白粉等,清洗不干净就容易造成游离氯超标。据悉,质监部门抽检时,发现有3家企业不合格,“这里只公布了两家,要求勒令整改,另外一家生产许可证已被注销。”

在乳制品方面,南京现有5家生产企业,共生产150多个品种,按一年两次的要求进行抽查。对于重点指标,每周进行一次抽查。截至目前,今年抽查的乳制品中,三聚氰胺的项目已经达到5005批次,保证现在的乳制品中不存在三聚氰胺等问题。

糕点 “华久明”面包糠 霉菌计数超标91倍

“黑名单”上,还有两家糕点生产企业。包括南京天利新食品有限公司生产的云片香甜(糕点),其三项指标都不合格。比如菌落总数超标3.7倍,大肠菌群超标7倍,霉菌计数超标约6倍。

南京华久明实业有限责

任公司生产的面包糠,霉菌计数超标91倍。

杜国表示,按照《食品安全法》规定,所有抽检的同批次的不合格食品“该销毁的销毁,该收回的收回”。据悉,对于上述不合格的食品,质监部门已督促企业召回,并监督销毁。

■相关数据

西服大衣合格率刚过7成

今年上半年,省、市质监部门对南京工业产品共抽查99类732批次产品,合格708批次,抽查平均合格率为96.72%。在地产日用消费品方面,共抽查了39类日用消费品产品共254批次,合格242批次,平均合格率为95.3%。

西服、大衣类产品

抽查7批次,合格5批次,合格率为71.4%。主要问题是覆粘合衬部位剥离强度指标不合格,纤维含量(面料)及覆粘合衬部位剥离强度指标不合格。

衬衫类产品

抽查8批次,合格7批次,合格率为87.5%。主要问题是纤维含量指标不合格。

消防产品

合格率为85.7%,主要质量问题有泡沫灭火剂产品的凝固点、表面张力、界面张力和25%析液时间指标不合格;干粉灭火剂产品的磷酸二氢氨含量指标不合格。

建筑装饰装修材料

平均合格率为98.8%,抽查的5批次饰面人造板产品中,合格4批次,合格率为80%,1批产品的表面耐磨指标不合格。抽查的6批次玻璃产品中,合格5批次,合格率为83.3%,1批产品的碎片状态指标不合格。

■特别关注

9月3日产的月饼 厂家标成9月6日

江宁质监展开调查,厂家称临时工标错日期

9月30日是中秋节,南京产的月饼能放心吃吗?

吴娟透露说,去年共检查了48家月饼企业,在月饼专项检查中下达整改通知书31份,整改不合格项145个。

根据统计,今年南京月饼企业增加到57家。半个月前,南京市质监局已开始布置检查,近期还将对企业进行执法抽检。

企业:临时工输错了

昨天,有网友在微博上爆料,称南京江宁滨江开发区内南京红森林食品有限公司的月饼,涉嫌超前标生产日期。

知情者称,昨天上午有工人被发现用涂改液擦掉一批月饼小包装盒上的生产日期。据称,这批月饼已经打上去的生产日期是9月6日,也就是说比实际日期提前了3天。

昨天中午,现代快报记者赶到红森林食品有限公司,公司一位负责人表示,当时车间内有工人在擦掉原有的生产日期,并准备重新对日期进行打码,原有日期标注的是9月6日。

这位负责人称,因为月饼生产线上不少是临时工,是为了应付月饼加工周期而招来的,打码日期在电脑输入时搞错了,及时发现后要修改成当天的日期。

质监局正进行调查

江宁区质监局一位工作人员表示,昨天中午11点左右,质监人员赶到食品厂进行调查,有178块月饼的生产日期打成了9月6日,企业涉嫌伪造生产日期,目前正在调查。

工作人员表示,现场其他的月饼都是9月2日或者3日的日期,没有再发现超前标注的情况。

这位工作人员说,月饼的保质期一般是60天,提前3天到底有多大意义,但厂方的解释只是单方面说法,他们发现本来应该是生产出的月饼当天打码,但厂家生产量比较大,很多月饼包装好后尚未打码,留下了漏洞。

目前,质监局正在调取该企业已经发货的月饼销售记录,看以前有没有伪造生产日期的情况。工作人员认为,不排除标注迟几天,到了消费者手中,会让人感觉新鲜。

红森林食品厂的人员称,月饼一般是在8月底开始组织生产,前后周期只在两个月左右,消费周期则主要就是中秋前后,也就是9月底10月初。他们的月饼主要是供应酒店等。

该人员还说,早产3天时间,还会导致质保期延长3天,厂方的责任风险会加大。

现代快报记者 孙玉春 鹿伟

■新闻速读

南师大敞开校门 与市民共享 110周年校庆

快报讯(通讯员 王秀良 记者 金凤)今年教师节,南师大将迎来110年校庆。

昨天,南师大召开了校庆新闻发布会,该校党委副书记、纪委书记、校庆工作委员会常务副主任蔡林慧介绍,南师大校庆大会将于9月9日召开,主要从历史发展、时代需要、大学精神三个维度,突出“传承·创新”“合作·共赢”和“奉献·分享”。

温家宝为校庆题词

蔡林慧介绍,今年7月,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝为该校110周年题词:“厚生育桃李,薪火传万代”。第十一届全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立题词:“贺南京师范大学110周年校庆 诚育厚生英才,再谱世纪华章。”顾秀莲、桑国卫、黄孟复、孙家正、李金华等也专门为南师大校庆题词,回良玉、刘延东、李源潮、何厚铧、崔世安等领导也专门发来贺信。

蔡林慧介绍,南师大正式校庆日为每年的教师节,但今年的教师节为周一,为了能使更多的校友与民众参与南师大喜庆的校庆氛围中,将校庆大会设为9月9日星期日。“往年新生开学也都在教师节,但是今年放在9月1日,也是希望新生和家长感受校庆的氛围,共同过节。”

为10名教师颁“精英奖”

9日的校庆大会,还将为遴选出的10位杰出教师颁发“精英教师奖”,这笔款项来自南师大校友、南京鸿国集团董事长陈奕熙,2011年他向南师大捐赠1000万元,在该校设立“鸿国讲座教授计划”和“奕熙精英教师奖”。

蔡林慧介绍,这是南师大目前接受的用于奖励教学的单笔数额最大的款项,“评选出的10位获奖者,都是成就卓著的学者。”据悉,“奕熙精英教师奖”预计评选10届,每年一届,向10位在岗的教学、科研成果突出的学者颁发该奖。

南师大在今年的校庆活动中,坚持敞开校门办校庆。

蔡林慧介绍,除了建校110周年庆典大会,还将开展包括陈鹤琴先生教育思想研讨会、美术学院建院110周年庆典暨徐悲鸿艺术研究院揭牌仪式、徐悲鸿美术教育思想研讨会、傅抱石艺术创作思想研讨会、研究生院成立揭牌仪式、海外大学校长论坛等活动。在海外大学校长论坛中,将有来自13个国家的大学校长围绕大学教育改革、国际教育资源创新合作暨亚太地区教育创新进行探讨。

在9月“校庆月”期间,南师大还将有序开放档案馆、校史馆、美术学院110周年藏画及徐悲鸿等大师原作和教师新作、音乐学院师生专场音乐会、艺术教育中心校园流行音乐会、出版社书籍创意设计艺术展。

此外,届时还将进行随园袁枚像落成仪式、国际电影节、校庆专题宣传片等多学术、宣传和校园文化活动。